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Αριθ. Πρωτ. 30                                                                       Ηράκλειο 5-12-22  
 

 
Προς:  

 Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Ηρακλείου 

 Γραφείο Δημάρχου Ηρακλείου 

 Εκτελεστική Επιτροπή Δήμου Ηρακλείου 

 Γενική Γραμματέα Δήμου Ηρακλείου 

 Διεύθυνση Διοικητικού Δήμου Ηρακλείου 

  
Κοιν.:  

 Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης 
Γραφείο Συντονίστριας κ. Μ. Κοζυράκη 

 Υπηρεσιακό Συμβούλιο υπαλλήλων ΟΤΑ 

Ν. Ηρακλείου 

 Μέλη ΕΜΔΥΔΑΣ ΑΚ 

 ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ 

 

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ (ΟΕΥ) ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ – ΜΗ ΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ 
 

Ως Ένωση Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών 

Ανατολικής Κρήτης σας αποστέλλουμε τις απόψεις μας σχετικά με την τροποποίηση του 

Οργανισμού του Δήμου Ηρακλείου, επικεντρώνοντας κυρίως σε θέματα που άπτονται των 

αρμοδιοτήτων των συναδέλφων μας μηχανικών. 

Καταρχήν, πριν μπούμε σε επί μέρους θέματα, καταθέτουμε την πάγια θέση μας σχετικά 

με την αναγκαιότητα ευρείας διαβούλευσης και διαφάνειας στις διαδικασίες 

σύνταξης τροποποίησης του ΟΕΥ και την αντιπροσωπευτική συμμετοχή 

επαγγελματικών κλάδων στην Ομάδα Εργασίας σύνταξης του ΟΕΥ. Μόνο μέσα από μια 

τέτοια διαδικασία θα επιτευχθεί η άρτια και ορθή δομή και διατύπωση του περιεχομένου του, 

ώστε να ανταποκρίνεται και στη δημιουργία προϋποθέσεων για τη διεύρυνση του 

αναπτυξιακού του ρόλου, στη σύγχρονη οργάνωση και λειτουργία του μεγαλύτερου Δήμου 

της Κρήτης. 

 

ΕΜΔΥΔΑΣ ΑΚ 
 

ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 
 

Πρεβελάκη & Γρεβενών (κτίριο ΤΕΕ/ΤΑΚ), T.Κ. 71202, Ηράκλειο 
 2813404547,   6972891021                emdydas.ak@gmail.com 
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Α. Ως προς την επιλογή προϊσταμένων των οργανικών μονάδων (ΜΕΡΟΣ Ε): 

 

1. Ως προς την επιλογή προϊσταμένων των οργανικών μονάδων για άλλη μια φορά δεν 

τηρείται η νομιμότητα με τη μη αναφορά του προβαδίσματος ανά θέση ευθύνης των 

κατηγοριών (ΠΕ και εν ελλείψει ΤΕ) που μπορεί να προΐσταται στις διάφορες οργανικές 

μονάδες του ΟΕΥ, πλην των Γενικών Διευθύνσεων που αναγράφεται το «εν ελλείψει». 

Γενικά σε όλον τον Οργανισμό τοποθετείται κατά το δοκούν το «εν ελλείψει», το «ή» και 

το κόμμα «,», χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η ισχύουσα νομοθεσία. Ειδικότερα, στη Γενική 

Διεύθυνση Βιώσιμης Ανάπτυξης που αφορά κατά κύριο λόγο μηχανικούς, έχει μπει το «εν 

ελλείψει», ενώ σε όλες της διευθύνσεις και τα τμήματα αυτής έχει μπει κόμμα «,». 

Η ελεύθερη επιλογή προϊσταμένων οργανικών μονάδων όμως είναι αναμφίβολα 

παράνομη και έρχεται σε ευθεία αντίθεση τόσο με τις θεμελιώδεις αρχές της Ισότητας και του 

Κράτους Δικαίου, αλλά είναι και αντίθετη με το άρθρο 97 του Νόμου 3528/2007 του Κώδικα 

Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων ΝΠΔΔ (ΦΕΚ 

26/9-2-2007) και με το άρθρο 99 του Ν.3584/2007 του Κώδικα Κατάστασης Δημοτικών και 

Κοινοτικών Υπαλλήλων (ΦΕΚ 143/Α/2007), που είναι σε ισχύ. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 97 του Νόμου 3528/2007 και του 

άρθρου 99 του Ν. 3584/2007: «Το προβάδισμα μεταξύ των Υπαλλήλων καθορίζεται ως εξής: 

α) Μεταξύ υπαλλήλων που ανήκουν σε διαφορετικές κατηγορίες, προηγούνται οι υπάλληλοι της 

κατηγορίας ΠΕ και ακολουθούν κατά σειρά οι υπάλληλοι της κατηγορίας ΤΕ, της κατηγορίας ΔΕ 

και τέλος οι υπάλληλοι της κατηγορίας ΥΕ» 

Η σαφήνεια με την οποία έχει διατυπωθεί η ως άνω διάταξη το δίχως άλλο, δεν αφήνει 

περιθώρια παρερμηνειών σχετικά με την αληθινή βούληση του νομοθέτη, η οποία δεν είναι 

άλλη από την πρόθεση του να αναγνωρίσει σαφές προβάδισμα στους υπαλλήλους της 

κατηγορίας ΠΕ έναντι αυτών της κατηγορίας ΤΕ, που με τη σειρά τους προηγούνται σε σχέση 

με τους υπαλλήλους ΔΕ κ.ο.κ. 

Το προβάδισμα αυτό είναι απόλυτα δικαιολογημένο και δεν καθιερώνεται τυχαία από 

τον νομοθέτη, αφού κατά κανόνα οι υπάλληλοι αυτής της κατηγορίας προορίζονται για 

επιτελικές θέσεις που αν μη τι άλλο είναι θέσεις ευθύνης. Και βεβαίως δεν είναι υπερβολικό 

να υποστηριχθεί ότι οι υπάλληλοι ΠΕ γνωρίζουν καλύτερα το αντικείμενο της εργασίας τους, 

έχουν σαφώς ευρύτερο γνωσιολογικό υπόβαθρο και διαθέτουν καλύτερα επαγγελματικά 

προσόντα σε σχέση με τους υπαλλήλους των κατηγοριών ΤΕ, ΔΕ ή ΥΕ. Όσον αφορά 

ειδικότερα τους Διπλωματούχους Μηχανικούς κατηγορίας ΠΕ, είναι δεδομένο το ευρύτατο 

τεχνικό γνωστικό τους αντικείμενο, το οποίο καθορίζεται με τα Προγράμματα Σπουδών όλων 

των Πολυτεχνικών Σχολών της χώρας, διδάσκεται κατά την πενταετή διάρκεια των σπουδών 

σ’ αυτές και τελικά αναγνωρίζεται σε επίπεδο επαγγελματικών δικαιωμάτων με βάση την 

κείμενη νομοθεσία και τις σχετικές αποφάσεις του τεχνικού συμβούλου του Κράτους που 

είναι το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος. 

Επισημαίνουμε ότι η Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας, ακύρωσε κατά ένα 

μέρος το Προεδρικό Διάταγμα 318/94 που είχε καθορίσει τα επαγγελματικά δικαιώματα των 

πτυχιούχων TEI που ασχολούνται με τη μελέτη, επίβλεψη και κατασκευή δημοσίων ή 

ιδιωτικών έργων. Με την απόφαση 678/05 το Ανώτατο Δικαστήριο έκρινε ότι είναι 

αντισυνταγματική η πλήρης επαγγελματική εξομοίωση μεταξύ των πτυχιούχων AEI και TEI, 
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ενώ είναι συνταγματικά ανεκτή μόνο η μερική εξομοίωση και ακυρώνει την παρ. 2 του 

άρθρου 1 του ΠΔ 318/94. Και τούτο διότι η πλήρης επαγγελματική εξομοίωση οδηγεί σε 

καταστρατήγηση του Συντάγματος, το οποίο επιβάλλει τη διάκριση των AEI από  τις σχολές 

που παρέχουν επαγγελματική ή άλλη ειδική εκπαίδευση και που επιτρέπει την άσκηση 

εκείνων μόνο των επαγγελματικών δικαιωμάτων που βρίσκονται σε άμεση συνάρτηση με το 

περιεχόμενο και το επίπεδο των σπουδών τους. Η απόφαση αυτή έγινε αποδεκτή από τη 

Διοίκηση και στάλθηκε υπό μορφή εγκυκλίου με τον αρ. 12 και με αρ. πρωτ. Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 

30189/07-07-2005. 

Τέλος σας υπενθυμίζουμε: 

Την ύπαρξη του υπ’ αριθμ. 34/4-11-2008 Πρακτικού της Ειδικής Επιτροπής του άρθρου 

152 του Ν. 3463/2006, στην οποία προσέφυγαν η Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Ανατολικής Κρήτης και τα 

Επιμελητήρια του Νομού Ηρακλείου (Τεχνικό, Οικονομικό και Γεωτεχνικό) με το οποίο 

έγινε δεκτή η από 8-10-2008 προσφυγή μας κατά της με αρ. 20639/12.9.2008 Απόφασης 

του Γεν. Γραμματέα της Περιφέρειας Κρήτης με την οποία είχε προηγουμένως απορριφθεί η 

από 12-8-2008 προσφυγή μας ενώπιον του Γ.Γ. για την ακύρωση της υπ’ άριθμ. 603/28-7-

2008 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ηρακλείου (που αφορούσε 

τροποποίηση του εσωτερικού Οργανισμού και στη μη αναγνώριση προβαδίσματος 

στους υπαλλήλους ΠΕ έναντι αυτών της κατηγορίας ΤΕ). 

Ο Γενικός Γραμματέας Περιφέρειας Κρήτης με την με αρ. πρωτ. 9974/08-05-2009 

απόφασή του έκανε δεκτή την από 08-05-2009 προσφυγή της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Ανατολικής 

Κρήτης και ακύρωσε την με αρ. 98/04-03-09 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του 

Δήμου Ν. Αλικαρνασσού, που τροποποιούσε τον οργανισμό εσωτερικής υπηρεσίας του Δήμου 

χωρίς να δίνει προβάδισμα των κατηγοριών στην επιλογή προϊσταμένων. 

Στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου,  η Ειδική Επιτροπή του άρθρου 152 του Ν. 

3463/2006 Νομού Δωδεκανήσου με την υπ’αριθ. 36/2011 απόφαση της, έκανε δεκτή την 

45/ 8-11-2011 προσφυγή της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Δωδεκανήσου και ακύρωσε την υπ’ αριθμ. 

10130/3-10-2011 απόφαση του Γ.Γ. Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου, που αρχικά 

απέρριψε την προσφυγή της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Δωδεκανήσου σχετικά με τη με αρ. 386/2011 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ρόδου για τη σύσταση του οργανισμού 

εσωτερικής λειτουργίας χωρίς να δίνει προβάδισμα των κατηγοριών στην επιλογή 

προϊσταμένων. 

Οτι έχει εκδοθεί η 2813/2017 Απόφαση ΣτΕ, με την οποία ακυρώνεται το Π.Δ. 

136/2010 «Οργανισμός της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης» κατά το μέρος 

εκείνο στο οποίο δεν υλοποιείται το προβάδισμα της κατηγορία Π.Ε. έναντι της 

κατηγορίας Τ.Ε. καθώς και της 2817/2017 Απόφασης ΣτΕ, με την οποία ακυρώνεται 

το Π.Δ. 149/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης» κατά το μέρος εκείνο στο 

οποίο δεν υλοποιείται το προβάδισμα της κατηγορίας Π.Ε. έναντι της κατηγορίας Τ.Ε. 

Για όλους τους προαναφερόμενους λόγους ζητάμε να αναγραφεί σε όλες τις 

θέσεις ευθύνης το «εν ελλείψει». 

 

2. Στη Γενική Διεύθυνση Βιώσιμης Ανάπτυξης δίνεται η δυνατότητα να προΐσταται ΠΕ 

όλων των κλάδων και ειδικοτήτων. Αυτή η δυνατότητα θα δημιουργήσει  πολλές 

δυσλειτουργίες, καθώς η εν λόγω Γενική Διεύθυνση συμπεριλαμβάνει κατά κύριο λόγο 
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Διευθύνσεις και Τμήματα με αντικείμενο μηχανικού, το οποίο δεν είναι καθόλου απλό και η 

συνολική διαχείρισή του απαιτεί επίσης γνώσεις μηχανικού. Η τοποθέτηση μιας άλλης 

ειδικότητας πλην μηχανικού στη συγκεκριμένη Γενική Διεύθυνση, αντίκειται σε έναν από 

τους στόχους του Οργανισμού όπως περιγράφεται στην εισαγωγή και συγκεκριμένα: 

«Τήρηση των αρχών της ισότητας και της αξιοκρατίας στην επιλογή τοποθέτησης των 

προϊσταμένων σε θέσεις ευθύνης των υπηρεσιών του Δήμου με συνάφεια στο αντικείμενο των 

αρμοδιοτήτων των συγκεκριμένων υπηρεσιών.» 

Ζητάμε στη Γενική Διεύθυνση Βιώσιμης Ανάπτυξης να δίναται να προΐσταται ΠΕ 

Μηχανικών όλων των ειδικοτήτων και εν ελλείψει ΤΕ Μηχανικών όλων των 

ειδικοτήτων. 

 

3. Υπάρχουν αρκετές περιπτώσεις διευθύνσεων ή τμημάτων όπου έχουν εξαιρεθεί είτε 

ειδικότητες ΠΕ Μηχανικών, είτε εξολοκλήρου ο κλάδος των ΠΕ Μηχανικών, από τη 

δυνατότητα τοποθέτησής τους σε θέση ευθύνης, ενώ οι αρμοδιότητές τους εμπίπτουν 

ξεκάθαρα στο γνωστικό αντικείμενο των μηχανικών. Αναφέρουμε μερικά χαρακτηριστικά 

παραδείγματα: 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΚΡΙΣΕΩΝ 

Εξαιρείται ο κλάδος των αρχιτεκτόνων μηχανικών 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, 
ΨΗΦΙΑΚΟΥ 
ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ & 
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΕΡΓΩΝ 

Προβλέπονται μεταξύ πολλών άλλων, κλάδοι 
μηχανικών (πολιτικών, μηχανολόγων, ηλεκτρολόγων, 
τοπογράφων, παραγωγής & διοίκησης), αλλά 
εξαιρούνται αναιτιολόγητα συγκεκριμένοι κλάδοι 
Μηχανικών όπως οι π.χ. οι αρχιτέκτονες μηχανικοί 
και οι μηχανικοί περιβάλλοντος 
 
Ομοίως συμβαίνει και στα Τμήματα της Δ/νσης, με πολύ 
χαρακτηριστικά παραδείγματα το Τμήμα 
Επιχειρησιακού Προγραμματισμού & Οργάνωσης, 
το Τμήμα Αναπτυξιακών Προγραμμάτων!!! και όχι 
μόνο! Σημειώνουμε ότι για την απορρόφηση κονδυλίων 
συγχρηματοδοτούμενων έργων και σύνταξης τευχών 
δημοπράτησης επιβάλλεται η συμμετοχή αρχιτέκτονα 
μηχανικού. 
Θεωρούμε ότι σε όλα τα Τμήματα της συγκεκριμένης 
Διεύθυνσης πρέπει να αναφέρεται γενικά το σύνολο 
των ειδικοτήτων ΠΕ Μηχανικών 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ 
ΠΡΟΣΟΔΩΝ & ΠΟΡΩΝ 

Εξαιρείται ο κλάδος των αρχιτεκτόνων μηχανικών, 
τόσο στη Δ/νση, όσο και στα Τμήματα. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα το Τμήμα Δημοτικής 
Περιουσίας. 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΠΡΟΛΗΨΗΣ, ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, 
ΥΓΙΕΙΝΗΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

Εξαιρείται ο κλάδος των ΠΕ Μηχανικών εν γένει, 
ενώ περιλαμβάνονται κλάδοι όπως Διοικητικού, 
Οικονομικού, Λογιστικού, Καθηγητών κλπ 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΔΟΜΗΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Το γνωστικό αντικείμενο των προτεινόμενων κλάδων 

ΠΕ Διοικητικού – Οικονομικού – Λογιστικού - 
Καθηγητών, ουδεμία σχέση έχει με το αντικείμενο 
της Γεωπληροφορικής, η ενασχόληση με το οποίο και 
η διοίκηση και συντονισμός του οποίου προϋποθέτει 
γνωστικό αντικείμενο μηχανικού και δη με 
συγκεκριμένη εξειδίκευση στο αντικείμενο 
Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών, στο οποίο 
δεν περιλαμβάνονται ούτε και ο κλάδος ΠΕ 
Πληροφορικής. 

Ωστόσο, περιλαμβάνεται κατεξοχήν ο κλάδος 
μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπληροφορικής (Τμήμα 
της Σχολής Μηχανικών του Πανεπιστημίου Ελλάδος). 

Επίσης, ο ΠΕ Μηχανικών Χωροταξίας, Πολεοδομίας και 
Περιφερειακής Ανάπτυξης, που εξάλλου προτείνεται για 
τα Τμήματα Πολεοδομικών Μελετών και Πολεοδομικών 
Εφαρμογών της Διεύθυνσης και που αρμόζει ως κλάδος 
σε όλα τα Τμήματα και τη Διεύθυνση. 

Αντίστοιχα και για τους προτεινόμενους κλάδους ΤΕ και 
προφανώς για τους κλάδους ΔΕ, που δεν προτείνονται 
για τα λοιπά Τμήματα της Διεύθυνσης. 

Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ, 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ, ΠΡΑΣΙΝΟΥ & 
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ 
& ΤΜΗΜΑΤΑ της Δ/ΝΣΗΣ 

Ενώ τόσο στην Διεύθυνση όσο και στα περισσότερα 
Τμήματα αυτής δύναται να προΐσταται ο κλάδος ΠΕ 
Περιβάλλοντος, εν τούτοις σε πολλά από αυτά 
απουσιάζει αδικαιολόγητα ο κλάδος ΠΕ Μηχανικών 
Περιβάλλοντος κάτι που δεν είναι καθόλου κατανοητό 
αφού ο Μηχανικός Περιβάλλοντος έχει πολύ ευρύτερες 
γνώσεις και σχετικά με την διαχείριση απορριμμάτων 
αλλά και ως Μηχανικός πάνω στην Διοίκηση. 

 

Παράλληλα όσο αφορά την Διεύθυνση εξαιρείται και ο 
κλάδος των Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, ο οποίος θα 
πρέπει να προστεθεί, ενώ προτείνονται ΠΕ 
Διοικητικού, Οικονομικού, Καθηγητών κ.ά. 
Υπενθυμίζουμε ότι στο αντικείμενο σπουδών των 
αρχιτεκτόνων μηχανικών περιλαμβάνεται η 
αρχιτεκτονική τοπίου, η οργάνωση χρήσεων γης και 
πρασίνου ….. Παρά ταύτα οι αρχιτέκτονες μηχανικοί 
εξαιρούνται και από τη Διεύθυνση και από τα 
αντίστοιχα Τμήματα, με χαρακτηριστικά 
παραδείγματα το Τμήμα μελετών & προγραμματισμού, 
το Τμήμα μελετών & συντήρησης πρασίνου, το Τμήμα 
Περιβάλλοντος. 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΩΝ 

Θεωρούμε ότι θα πρέπει να προστεθεί γενικά ΠΕ 
Μηχανικών όλων των κλάδων και ειδικοτήτων για μην 
παραληφθεί κάποια ειδικότητα εφόσον όλες οι 
ειδικότητες Μηχανικών είναι κρίσιμες και απαραίτητες 
στην διαδικασία εκπόνησης Μελετών και κατασκευής 
Τεχνικών Έργων καθώς επίσης έχουν όλοι τις 
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Διοικητικές ικανότητες να προΐσταται στις θέσεις 
ευθύνης της συγκεκριμένης Διεύθυνσης. 

 

Σε τμήματα και διευθύνσεις που επιβλέπουν μελέτες δε 
δύναται να προΐστανται ΤΕ Μηχανικοί ούτε ακόμα και 
εν ελλείψει ΠΕ Μηχανικών, εφόσον δεν έχουν βάσει 
νόμου το δικαίωμα να εκπονούν μελέτες. Η Ολομέλεια 
του ΣτΕ, ακύρωσε κατά ένα μέρος το ΠΔ 318/94 που 
είχε καθορίσει τα επαγγελματικά δικαιώματα των 
πτυχιούχων TEI που ασχολούνται με τη μελέτη, 
επίβλεψη και κατασκευή δημοσίων ή ιδιωτικών έργων. 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΤΗΤΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑΣ 

Θεωρούμε ότι θα πρέπει να προστεθεί γενικά ΠΕ 
Μηχανικών όλων των κλάδων και ειδικοτήτων για μην 
παραληφθεί κάποια ειδικότητα εφόσον όλες οι 
ειδικότητες Μηχανικών είναι κρίσιμες και απαραίτητες 
στην διαδικασία εκπόνησης Μελετών και κατασκευής 
Τεχνικών Έργων καθώς επίσης έχουν όλοι τις 
Διοικητικές ικανότητες να προΐσταται στις θέσεις 
ευθύνης της συγκεκριμένης Διεύθυνσης. 

Ζητάμε να συμπεριληφθούν οι ειδικότητες ΠΕ Μηχανικών και ο κλάδος των ΠΕ 

Μηχανικών, όσον αφορά τη δυνατότητα τοποθέτησής τους σε θέσεις ευθύνης, σε 

διευθύνσεις και τμήματα που οι αρμοδιότητές τους εμπίπτουν ξεκάθαρα στο 

γνωστικό αντικείμενο των μηχανικών, σύμφωνα με τα προαναφερθέντα. 

 

Β. Ως προς την στελέχωση του Δήμου με ΠΕ Μηχανικούς (ΜΕΡΟΣ Δ): 

Καταρχήν χαιρετίζουμε την πρόβλεψη του Οργανισμού για την δημιουργία νέων θέσεων 

ΠΕ Μηχανικών διαφόρων ειδικοτήτων, εφόσον θεωρούμε ότι τόσο οι απαιτήσεις των 

πολιτών όσο και οι αρμοδιότητες των Δήμων συνεχώς θα αυξάνονται, οπότε θα υπάρξει η 

δυνατότητα να ανταποκριθεί ο Δήμος Ηρακλείου πολύ καλύτερα στις μελλοντικές αλλαγές 

και προκλήσεις. Θα υπήρχε σαφέστερη εικόνα αν ήταν καταγεγραμμένη η στελέχωση ανά 

διεύθυνση και ανά τμήμα. 

Σχετικά με τους κλάδους που έχουν συμπεριληφθεί στο σχέδιο τροποποίησης, έχουμε τις 

παρακάτω παρατηρήσεις: 

 O κλάδος ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (για στελέχωση 

του Τμήματος Γεωπληροφορικής) δεν έχει συμπεριληφθεί στο ΣΧΕΔΙΟ. 

 Επίσης, στον κλάδο ΠΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ είχε ζητηθεί από το Τμήμα Πολεοδομικών 

Μελετών η προσθήκη (ΠΕ ΓΕΩΛΟΓΩΝ) με σύνολο 2 προβλεπόμενων θέσεων, η οποία δεν 

ελήφθη υπόψη. 

Ζητάμε να συμπεριληφθεί ο κλάδος ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΑΣ ΚΑΙ 

ΓΕΩΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ στον Οργανισμό, καθώς και 2 θέσεις ΠΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ. 
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Γ. Ως προς τις αρμοδιότητες των υπηρεσιών  και τη διάρθρωσή  τους (ΜΕΡΟΣ Β): 

Στον προτεινόμενο ΟΕΥ, δημιουργούνται πάρα πολλά γραφεία, μια αναχρονιστική δομή 

που θα δημιουργήσει περισσότερα προβλήματα αντί να λύσει, καθώς κατατμεί αρμοδιότητες, 

ενώ ορίζεται επικεφαλής χωρίς πρόβλεψη θέσεων ευθύνης. 

Τέλος, επισημαίνουμε ότι υπάρχουν αρμοδιότητες σχετικές με αντικείμενα που δεν 

περιγράφονται στις αρμοδιότητες των οργανικών μονάδων όπως: 

·επικίνδυνες κατασκευές, 

·κοινοποιήσεις γνωστοποιήσεων ΚΥΕ, 

·δημόσιοι κοινόχρηστοι χώροι 

Ζητάμε τη συνολική επανεξέταση του σχεδίου τροποποίησης του Οργανισμού με 

βάση όλα τα προαναφερόμενα. Θα υποστηρίξουμε τα μέλη μας με κάθε τρόπο, 

προκειμένου για τη διασφάλιση των νομίμων δικαιωμάτων τους. 

 
 

Για το Δ.Σ. 
 

 

 

 


